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PROTOKÓŁ NR 11/2025 
z posiedzenia Komisji Budżetu, Gospodarki i Bezpieczeństwa 

Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego, 
z dnia 30 stycznia 2025 r. 

Posiedzenie Komisji odbywało się wspólnie z Komisją Polityki Społecznej, Komisją Rewizyjną, Komisją 
Skarg, Wniosków i Petycji oraz Komisją Statutowo – Regulaminową. 

Pkt 1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie prawomocności obrad.  

Pani Magdalena Wiśniewska – Przewodnicząca Komisji Budżetu, Gospodarki i Bezpieczeństwa 
otworzyła wspólne posiedzenie Komisji.  
Na podstawie listy obecności stwierdzona została prawomocność obrad. 
Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

Pkt 2. Ustalenie porządku posiedzenia. 

Nie zgłoszono propozycji zmian porządku posiedzenia. Porządek posiedzenia przedstawia się 
następująco: 

1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Ustalenie porządku posiedzenia.  

3. Przyjęcie protokołów z posiedzeń Komisji. 

4. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przystąpienia Powiatu Łódzkiego Wschodniego 
do realizacji „Programu wyrównywania różnic między regionami III” w 2025 roku (druk nr 1, 
referuje Pani Urszula Łużniak – Dyrektor PCPR). 

5. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Powiat Łódzki 
Wschodni porozumienia z Miastem Łódź w sprawie kierowania mieszkańców Miasta Łodzi 
do Środowiskowego Domu Samopomocy w Wiśniowej Górze (druk nr 2, referuje Pani Urszula 
Łużniak – Dyrektor PCPR).    

6. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie ustalenia na 2025 rok planu dofinansowania form 
doskonalenia zawodowego nauczycieli, maksymalnej kwoty dofinansowania opłat pobieranych 
przez placówki doskonalenia nauczycieli, uczelnie oraz inne podmioty, których zadania 
statutowe obejmują doskonalenie zawodowe nauczycieli oraz form i specjalności kształcenia, 
na które dofinansowanie jest przyznawane (druk nr 3, referuje Pani Małgorzata Szelest – 
Naczelnik Wydz. EiSS).    

7. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie złożenia wniosku o zezwolenie na utworzenie 
oddziału o profilu mundurowym w II Liceum Ogólnokształcącym w Koluszkach wchodzącym 
w skład Zespołu Szkół nr 2 w Koluszkach (druk nr 4, referuje Pani Małgorzata Szelest – 
Naczelnik Wydz. EiSS).    

8. Zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej 
Gminie Nowosolna w postaci surowca drzewnego pozyskanego z wycinki drzew 
zlokalizowanych w pasach drogowych dróg powiatowych na terenie gminy Nowosolna 
w 2024 r. (druk nr 5, referuje Pan Adam Olek – Naczelnik Wydz. IRiD).     

9. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej 
Powiatu Łódzkiego Wschodniego na lata 2025 – 2028 (druk nr 6, referuje Pani Katarzyna 
Wojtaszek – Skarbnik Powiatu). 

10. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian budżetu Powiatu Łódzkiego Wschodniego 
na 2025 rok (druk nr 7, referuje Pani Katarzyna Wojtaszek – Skarbnik Powiatu). 
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11. Zaopiniowanie sprawozdania Starosty Łódzkiego Wschodniego z działalności Komisji 
Bezpieczeństwa i Porządku w Powiecie Łódzkim Wschodnim za rok 2024 (druk nr 8, referuje Pan 
Mateusz Karwowski – Starosta Łódzki Wschodni).   

12. Przyjęcie sprawozdania z działalności Komisji Budżetu, Gospodarki i Bezpieczeństwa Rady 
Powiatu Łódzkiego Wschodniego za 2024 rok (druk nr 9, referuje Pani Magdalena Wiśniewska – 
Przewodnicząca Komisji). 

13. Sprawy różne i wolne wnioski. 

14. Zamknięcie posiedzenia Komisji. 

 

Pkt 3. Przyjęcie protokołów z posiedzeń Komisji. 

Protokoły z poprzednich posiedzeń Komisji nr 8/2024 i nr 9/2024 zostały przyjęte jednogłośnie.  

Pkt 4. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przystąpienia Powiatu Łódzkiego Wschodniego 
do realizacji „Programu wyrównywania różnic między regionami III” w 2025 roku. 

Projekt uchwały omówiła Pani Urszula Łużniak – Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie. 
Proponuje się przystąpienie przez Powiat Łódzki Wschodni do realizacji „Programu wyrównywania 
różnic między regionami III” w 2025 roku, finansowanego ze środków Państwowego Funduszu 
Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych. Niniejsza uchwała umożliwi jednostkom organizacyjnym 
Powiatu, a także Gminom oraz Stowarzyszeniom działającym w obszarze zmierzającym 
do ograniczenia skutków niepełnosprawności złożenie wniosku lub wystąpienia o aplikację środków 
Funduszu przeznaczonych na realizację zadań w obszarach B, C, D, F i G Programu. 
 
Nie zgłoszono uwag. 
W wyniku przeprowadzonego głosowania Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt 
uchwały (załącznik nr 2 do protokołu). 
Wynik głosowania: „za” – 15, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się” – 0. 

Pkt 5. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Powiat 
Łódzki Wschodni porozumienia z Miastem Łódź w sprawie kierowania mieszkańców Miasta Łodzi 
do Środowiskowego Domu Samopomocy w Wiśniowej Górze. 

Projekt uchwały omówiła Pani Urszula Łużniak – Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie. 
Miasto Łódź wystąpiło z zapytaniem o możliwość przyjęcia mieszkańca Łodzi do Środowiskowego 
Domu Samopomocy w Wiśniowej Górze. Jest to możliwe po zawarciu przez zainteresowane jednostki 
samorządu terytorialnego porozumienia, na podstawie stosownej uchwały organu stanowiącego jst, 
w oparciu o obowiązujące przepisy. Pobyt mieszkańca Miasta Łodzi byłby bezpłatny, natomiast koszt 
transportu obciążałby kierującego. Pierwszeństwo w przyjęciu do placówki mieliby mieszkańcy 
Powiatu Łódzkiego Wschodniego. 

 
Nie zgłoszono uwag. 
W wyniku przeprowadzonego głosowania Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt 
uchwały (załącznik nr 3 do protokołu). 
Wynik głosowania: „za” – 15, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się” – 0. 

Pkt 6. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie ustalenia na 2025 rok planu dofinansowania 
form doskonalenia zawodowego nauczycieli, maksymalnej kwoty dofinansowania opłat 
pobieranych przez placówki doskonalenia nauczycieli, uczelnie oraz inne podmioty, których 
zadania statutowe obejmują doskonalenie zawodowe nauczycieli oraz form i specjalności 
kształcenia, na które dofinansowanie jest przyznawane. 
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Projekt uchwały omówiła Pani Małgorzata Szelest – Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych.  
Organ prowadzący szkoły jest zobowiązany do dnia 31 stycznia danego roku opracować na dany rok 
kalendarzowy plan dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli, uwzględniając: 
wnioski dyrektorów szkół, wyniki egzaminu ósmoklasisty, egzaminu zawodowego lub egzaminu 
maturalnego, podstawowe kierunki realizacji polityki oświatowej państwa, ustalone przez ministra 
właściwego do spraw oświaty i wychowania, zgodnie z art. 60 ust. 3 pkt 1 ustawy Prawo oświatowe,  
stopień realizacji harmonogramu szkoleń branżowych. Ponadto, na podstawie § 6 
ww. rozporządzenia, organ prowadzący, w porozumieniu z dyrektorami szkół, ustala corocznie: 
maksymalną kwotę dofinansowania opłat pobieranych przez placówki doskonalenia nauczycieli, 
uczelnie i inne podmioty, których zadania statutowe obejmują doskonalenie zawodowe nauczycieli, 
oraz formy i specjalności kształcenia, na które dofinansowanie jest przyznawane. Przedmiotowe 
kwestie zostały ustalone w porozumieniu z dyrektorami szkół ponadpodstawowych i placówek 
oświatowych prowadzonych przez Powiat Łódzki Wschodni i uregulowane w niniejszej uchwale.  
Wysokość środków finansowych przeznaczonych w budżecie Powiatu Łódzkiego Wschodniego 
na 2025 rok na dofinansowanie form doskonalenia zawodowego nauczycieli wynosi 120 697,00 zł.  
Na podstawie art. 19 ust. 1 ustawy z dnia 23 maja 1991 r. o związkach zawodowych projekt niniejszej 
uchwały został zaopiniowany przez organizacje związkowe, reprezentatywne w rozumieniu ustawy 
o Radzie Dialogu Społecznego, tj. Międzyregionalną Sekcję Oświaty i Wychowania NSZZ „Solidarność” 
Ziemi Łódzkiej i Zarząd Oddziału Związku Nauczycielstwa Polskiego w Koluszkach, działający 
z upoważnienia Rady Ogólnopolskiego Porozumienia Związków Zawodowych Województwa 
Łódzkiego. Natomiast Zarząd Województwa Łódzkiego Forum Związków Zawodowych pismem z dnia 
14 marca 2024 r. zrezygnował z prawa wyrażania opinii w sprawach dotyczących oświaty w szkołach 
i placówkach prowadzonych przez Powiat Łódzki Wschodni do odwołania. Pani Naczelnik 
przedstawiła treść uzyskanych opinii. 
 
Nie zgłoszono uwag. 
W wyniku przeprowadzonego głosowania Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt 
uchwały (załącznik nr 4 do protokołu). 
Wynik głosowania: „za” – 15, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się” – 0. 

Pkt 7. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie złożenia wniosku o zezwolenie na utworzenie 
oddziału o profilu mundurowym w II Liceum Ogólnokształcącym w Koluszkach wchodzącym 
w skład Zespołu Szkół nr 2 w Koluszkach. 

Projekt uchwały omówiła Pani Małgorzata Szelest – Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych. 
Dyrektor Zespołu Szkół nr 2 w Koluszkach zwrócił się do Zarządu Powiatu Łódzkiego Wschodniego 
z prośbą o złożenie wniosku do Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji o zezwolenie 
na utworzenie oddziału o profilu policyjnym w II Liceum Ogólnokształcącym w Koluszkach 
wchodzącym w skład Zespołu Szkół nr 2 w Koluszkach. 
W oddziałach o profilu mundurowym realizowane będzie kształcenie ogólne zgodnie z podstawą 
programową, a program szkolenia z zakresu oddziału mundurowego stanowić będzie dodatkowe 
zajęcia edukacyjne. Program szkolenia określi rozporządzenie Ministra Spraw Wewnętrznych 
i Administracji w sprawie szkolenia w oddziale mundurowym. Zajęcia w ramach szkolenia 
realizowane będą we współpracy szkoły i jednostki organizacyjnej Policji, wskazanej przez Ministra 
Spraw Wewnętrznych i Administracji w uzgodnieniu z Komendantem Głównym Policji. 
 
Nie zgłoszono uwag. 
W wyniku przeprowadzonego głosowania Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt 
uchwały (załącznik nr 5 do protokołu). 
Wynik głosowania: „za” – 15, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się” – 0. 
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Pkt 8. Zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie udzielenia pomocy 
rzeczowej Gminie Nowosolna w postaci surowca drzewnego pozyskanego z wycinki drzew 
zlokalizowanych w pasach drogowych dróg powiatowych na terenie gminy Nowosolna w 2024 r. 

Projekt uchwały omówił Pan Adam Olek – Naczelnik Wydziału Inwestycji, Rozwoju i Dróg. Projekt 
uchwały przygotowany został w związku z pismem Wójta Gminy Nowosolna w sprawie omyłki 
pisarskiej w dokumentacji będącej podstawą do oszacowania wartości pozyskanego surowca 
drzewnego w 2024 roku. 
 
Nie zgłoszono uwag. 
W wyniku przeprowadzonego głosowania Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt 
uchwały (załącznik nr 6 do protokołu). 
Wynik głosowania: „za” – 15, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się” – 0. 

 

Pkt 9. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej 
Powiatu Łódzkiego Wschodniego na lata 2025 – 2028. 

Pani Katarzyna Wojtaszek – Skarbnik Powiatu przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany 
w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Łódzkiego Wschodniego na lata 2025 – 2028,  w tym 
omówiła najważniejsze zmiany wprowadzone niniejszą uchwałą.  
 
Nie zgłoszono uwag. 
W wyniku przeprowadzonego głosowania Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt 
uchwały (załącznik nr 7 do protokołu). 
Wynik głosowania: „za” – 15, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się” – 0. 

 

Pkt 10. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian budżetu Powiatu Łódzkiego 
Wschodniego na 2025 rok. 

Pani Katarzyna Wojtaszek – Skarbnik Powiatu przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian budżetu 
Powiatu Łódzkiego Wschodniego na 2025 rok.     
 
Nie zgłoszono uwag. 
W wyniku przeprowadzonego głosowania Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt 
uchwały (załącznik nr 8 do protokołu). 
Wynik głosowania: „za” – 15, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się” – 0. 

Pkt 11. Zaopiniowanie sprawozdania Starosty Łódzkiego Wschodniego z działalności Komisji 
Bezpieczeństwa i Porządku w Powiecie Łódzkim Wschodnim za rok 2024. 

Starosta Łódzki Wschodni Pan Mateusz Karwowski przedstawił sprawozdanie z działalności Komisji 
Bezpieczeństwa i Porządku w Powiecie Łódzkim Wschodnim za rok 2024 (załącznik nr 9 
do protokołu). 
Komisja Bezpieczeństwa i Porządku jest powoływana z mocy ustawy o samorządzie powiatowym 
przez Starostę. W jej skład wchodzą: Starosta jako przewodniczący komisji; dwóch Radnych 
delegowanych przez Radę Powiatu; trzy osoby powołane przez Starostę spośród osób wyróżniających 
się wiedzą o problemach będących przedmiotem prac komisji oraz cieszących się wśród miejscowej 
społeczności osobistym autorytetem i zaufaniem publicznym, w szczególności przedstawicieli 
samorządów gminnych, organizacji pozarządowych, pracowników oświaty, a także instytucji 
zajmujących się zwalczaniem zjawisk patologii społecznych i zapobieganiem bezrobociu; dwóch 
przedstawicieli delegowanych przez komendanta powiatowego Policji. W pracach komisji uczestniczy 
także prokurator wskazany przez właściwego prokuratora okręgowego. Pan Starosta przyjął zwyczaj, 
że na każde posiedzenie zapraszani są Wójtowie i Burmistrzowie oraz przedstawiciele służb instytucji 
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i straży. W 2024 roku odbyły się dwa posiedzenia Komisji.  

Pan Starosta dodał, że plany działania Komisji na najbliższe miesiące i lata są szerokie. Chciałby, aby 
Komisja wyszła ponad standard ustawowy i podejmowała tematy sygnalizowane przez władze Gmin 
i mieszkańców.  
Na ostatnim posiedzeniu podjęto temat związany z niepokojami mieszkańców w zakresie 
przestępczości cudzoziemców. Przedstawiciele Policji zreferowali zagadnienie informując, że nie 
dochodzi do zwiększonej ilości przestępstw popełnianych przez cudzoziemców. Najwięcej wykroczeń 
to wykroczenia drogowe.  
Pan Starosta dodał, że Komisja Bezpieczeństwa i Porządku ma szerokie kompetencje, m.in. może 
wydawać zalecenia Policji co do kierunków działań i może mieć dostęp do statystyk. Zwrócił się 
do Radnych o zgłaszanie zagadnień, czy problemów w zakresie bezpieczeństwa. 
Pan Starosta przypomniał, że w ubiegłym roku podnosił w temacie bezpieczeństwa, że nie zaopiniuje 
pozytywnie projektu rozmieszczenia karetek innego, niż taki, który uwzględnia lokalizację karetki 
w Andrespolu. Determinacja opłaciła się, gdyż od 4 lutego 2025 r. w Andrespolu będzie stacjonować 
całodobowo Zespół Ratownictwa Medycznego. Spowoduje to wzrost bezpieczeństwa mieszkańców 
powiatu.  
 
Pani Radna Magdalena Wiśniewska zwróciła uwagę, że na drugim posiedzeniu Komisji był podjęty 
temat zwierząt wolnożyjących. Zapytała, czy jakieś ustalenia zostały poczynione, czy mieszkańcy 
mogą liczyć na wsparcie w tym zakresie i gdzie mogą się zwracać jeśli chodzi o problemy 
powodowane przez dziki.  

Pan Starosta odpowiedział, że pierwszy problem dotyczy wypadków drogowych z udziałem dzikich  
zwierząt. Na prośbę Starosty Nadleśnictwa przygotowały mapę migracji zwierząt. Zarządcy dróg 
otrzymali informację, gdzie należy poprawić oznakowanie i gdzie obecnie te szlaki migracyjne się 
znajdują. Starostwo chce zainstalować tzw. wilcze oczy na znakach drogowych, które będą 
odstraszały zwierzynę. Jest to rekomendacja Nadleśnictwa.  
Rolnicy mogą zgłaszać szkody w uprawach powodowane przez zwierzynę dziką. Na terenie powiatu 
szybko postępuje urbanizacja. Dochodzi do konfliktów pomiędzy dotychczas zamieszkującymi tam 
zwierzętami, a ludźmi, którzy pobudowali domy i coraz bardziej wchodzą w siedliska zwierząt dzikich. 
Dochodzi do zniszczeń w polach uprawnych i na działkach, ale pojawia się też temat chorób 
zakaźnych. Do Polski wróciła wścieklizna. Na terenie Polski jest 200 ognisk wścieklizny, należy 
ponowić w związku z tym akcję szczepień lisów. Natomiast kiedy lisy zaczynają żyć w miastach, to nie 
dotrą do szczepionki i pojawią się wyzwania z tym związane.  
Kolejnym zagadnieniem są koszty związane z usuwaniem martwych zwierząt z dróg i koszty leczenia 
dzikich zwierząt, które ponoszą Gminy.  
 
Pani Radna Magdalena Wiśniewska zgłosiła tematy do rozważenia przez Komisję Bezpieczeństwa 
i Porządku:  

− rozbudowa sieci monitoringu w związku z licznymi włamaniami na terenie naszego powiatu,    

− możliwość zgłaszania przez mieszkańców miejsc niebezpiecznych na drogach, gdzie są 
notorycznie łamane przepisy, gdyż krajowa mapa zagrożeń bezpieczeństwa nie przyniosła 
rezultatu, 

− próba lobbowania dostępności apteki całodobowej. 

Pani Radna Marta Stasiak odniosła się do tematu apteki całodobowej. Były podnoszone argumenty, 
że bliskość Miasta Łodzi ma znaczenie. 

Pani Radna Magdalena Wiśniewska zwróciła uwagę, że jeśli chodzi o gminę Andrespol, najbliższa 
apteka całodobowa mieści się w Łodzi na skrzyżowaniu ul. Piłsudskiego i ul. Niciarnianej. Dotrzeć tam 
w godzinach nocnych nie jest łatwo osobom chorym lub nieposiadającym samochodu.  

Pani Ewa Gładysz Wicestarosta Łódzki Wschodni przypomniała, że gdy ustawa dawała Radzie Powiatu 
kompetencje ustalania nocnych dyżurów aptek, to pojawiały się zarzuty, że wkraczamy w swobodę 
prowadzenia działalności gospodarczej przez aptekarzy. Po zmianie przepisów ustawy prawo 
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farmaceutyczne, jako powiat „obwarzankowy” nie podejmujemy takiej uchwały ustalającej dyżury 
aptek i nie mamy wpływu na to, żeby jakaś apteka była czynna całodobowo. 

Pan Radny Jarosław Sobieszek również zgłosił, że docierają do niego niepokojące informacje, 
że na terenie gminy Koluszki dochodzi do kradzieży, włamań.  
 

Nie zgłoszono uwag do treści sprawozdania. 
W wyniku przeprowadzonego głosowania Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała 
sprawozdanie. Wynik głosowania: „za” – 15, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się” – 0. 

Pkt 12. Przyjęcie sprawozdania z działalności Komisji Budżetu, Gospodarki i Bezpieczeństwa Rady 
Powiatu Łódzkiego Wschodniego za 2024 rok. 

Przewodnicząca Komisji przedłożyła sprawozdanie z działalności Komisji Budżetu, Gospodarki 
i Bezpieczeństwa Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego za 2024 rok (załącznik nr 10 do protokołu). 
 
Nie zgłoszono uwag. 
W wyniku przeprowadzonego głosowania Komisja jednogłośnie przyjęła sprawozdanie z działalności 
Komisji Budżetu, Gospodarki i Bezpieczeństwa Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego za 2024 rok. 
Wynik głosowania: „za” – 15, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się” – 0. 

Pkt 13. Sprawy różne i wolne wnioski. 

Nie zgłoszono. 

Pkt 14. Zamknięcie posiedzenia Komisji. 

Po wyczerpaniu porządku obrad posiedzenie Komisji zostało zamknięte.  

Przewodnicząca  
Komisji Budżetu, Gospodarki i Bezpieczeństwa 

Magdalena Wiśniewska  


